

Содержание

ЗА ВСЕЛЕННОЙ СТРУГАЦКИХ МОЖНО БУДЕТ НАБЛЮДАТЬ В ПУЛКОВСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ 2

Комсомольская правда в Петербурге (Санкт-Петербург), 04.06.2018 00:00

В ноябре в Северной столице откроется музей известных фантастов. МЕЧТЫ О КОСМОСЕПетербургская общественная организация "Энциклопедия" выиграла президентский грант на создание музея братьев Стругацких. Он должен открыться в Петербурге уже в ноябре этого года. Из бюджета на этот проект будет выделено 8,8 миллиона рублей. Еще около трех миллионов организация найдет сама.Музей, посвященный известным во всем мире фантастам Аркадию и Борису Стругацким, хотели открыть уже давно. Об этом не раз говорили и общественники, и наследники писателей. Но до реализации этих замыслов дело ни разу не доходило.

ЗА ВСЕЛЕННОЙ СТРУГАЦКИХ МОЖНО БУДЕТ НАБЛЮДАТЬ В ПУЛКОВСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ

Дата публикации: 04.06.2018

Авторы: Елена Михина

Источник: Комсомольская правда в Петербурге

Место издания: Санкт-Петербург

Страница: 4

Выпуск: "59-р"

Жанр: анонс

В ноябре в Северной столице откроется музей известных фантастов. МЕЧТЫ О КОСМОСЕ

Петербургская общественная организация "Энциклопедия" выиграла президентский грант на создание музея братьев Стругацких. Он должен открыться в Петербурге уже в ноябре этого года. Из бюджета на этот проект будет выделено 8,8 миллиона рублей. Еще около трех миллионов организация найдет сама.

Музей, посвященный известным во всем мире фантастам Аркадию и Борису Стругацким, хотели открыть уже давно. Об этом не раз говорили и общественники, и наследники писателей. Но до реализации этих замыслов дело ни разу не доходило.

"Музей Стругацких - это не площадка памяти, а место, которое строится для молодых людей, школьников и студентов, которые могут соприкоснуться с высокой этикой мира "Полдня XXII века" ("Полдень, XXII век" название одного из романов. Прим. ред.)", - сказано в конкурсной заявке "Энциклопедии" на сайте президентских грантов.

Предполагается, что новый музей будет состоять из трех основных пространств: "Библиотеки", "Лектория" и "Планетария".

В "Библиотеке" выставят произведения Стругацких в разных форматах. Там можно будет почитать книги, посмотреть журнальные публикации и послушать аудиозаписи книг. Кроме того, там же представят экспонаты, связанные с самими братьями и другими великими фантастами.

В "Лектории" планируется проводить встречи, лекции, говорить с молодежью о будущем, о мечте, устраивать познавательные игры и конференции, где школьники и студенты сами смогут выступить с докладами.

А в секции "Планетарий" речь пойдет главным образом о космосе, звездах и вселенной.

Мы хотим выдавать посетителям очки дополненной реальности. В них можно будет посмотреть на звездное небо, отыскать планеты и галактики, которые описывали в своих произведениях братья Стругацкие, - рассказала "КП" руководитель проекта Екатерина Ютанова.

ПАРАЛЛЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

В организации музея "Энциклопедии" помогает Пулковская обсерватория. Она готова предоставить

общественникам помещение площадью 300 квадратных метров. Это немного по музейным меркам, но для первых экспозиций должно хватить.

В Фонде братьев Стругацких, председателем которого является сын Бориса Андрей Стругацкий, о столь скором открытии музея толком ничего не знают, но идею поддерживают.

Мы тоже планируем создать свой музей, но более масштабный, посвященный не только Стругацким, а вообще фантастике. Больше, конечно, хотелось бы рассказать о советских писателях-фантастах, но и о мировых тоже, - отметил директор фонда Сергей Арно. - А музей в Пулковской обсерватории - это проект, параллельный нашему. Кажется, там были какие-то юридические трудности. Но мы все равно рады, что проект развивается, мы всегда за любую популяризацию этой темы.

Напомним, сын Бориса Стругацкого Андрей говорил, что готов сотрудничать с теми, кто решит открыть музей братьев в Петербурге, увековечить память о них. Речь заходила даже о создании мемориальной экспозиции в комнате, где работали братья, но она слишком мала для организации выставок и приема посетителей.

СПРАВКА "КП"

Братья СТРУГАЦКИЕ, Аркадий и Борис, совместно написали более тридцати произведений (в том числе "Пикник на обочине", "Гадкие лебеди", "Трудно быть богом", "Понедельник начинается в субботу").

Старший из братьев, Аркадий, по специальности был переводчиком с японского и английского языков. Борис получил диплом астронома и долгие годы работал в счетной палате Пулковской обсерватории. Он считал это место очень важным для себя. После смерти его прах был развеян над Пулковскими высотами.

[к оглавлению](#)